

2021年12月3日 星期五

编辑:姜春晖 校对:王岚 组版:徐凌凌

洛阳综合保税区通过国家验收

本报讯(记者 李迎博 通讯员 陈彬)昨日上午,海关总署、国家发展改革委、财政部等八部委组成联合验收组,通过视频会议形式对洛阳综合保税区进行正式验收。经过严格评审,联合验收组一致认为洛阳综合保税区已具备开关运作条件,同意通过验收,这也标志着洛阳正式进入综保区时代。

“洛阳综合保税区1.37平方公里范围内的基础和监管设施,符合国务院关于同意设立洛阳综合保税区的批复,以及综合保税区基础和监管设施建设的相关规定和要求,联合验收组同意洛阳综合保税区通过验收。”在通过视频连线详细查验了洛阳综合保税区设施建设情况后,昨日10时10分,国家联合验收组宣布验收结果,郑州、洛阳会场响起热烈的掌声。

洛阳综合保税区于2020年5月经国务院批准设立,是我国继郑州新郑综保区、南阳卧龙综保区、郑州经开区综保区之后的第四家综保区。目前,洛阳综合保税区正有序推进32个项目,其中已落地项目5个、已签约项目10个、拟签约项目3个、跟踪谋划项目14个。

未来,洛阳综合保税区将立足“中西部地区特色鲜明、国内一流的‘智慧’型综合保税区”定位,重点发展保税物流、保税加工、保税研发、跨境电商、现代服务业五大产业,构建以保税仓储、保税制造、保税研发等为代表的特色保税产业,和以国际贸易服务、科技产业服务、产业孵化投资等为代表的现代服务业的“1+1”产业支撑体系,在内外贸、投融资、财政税务、金融创新等方面,探索更加灵活的政策体系、监管模式、管理体制,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地。

当前和今后一个时期,我市也将加大对综保区产业培育、业态模式创新、功能设施建设、园区运营等方面的支持力度,推动综保区实现更好更快发展,促进综保区与自贸区、自创区、高新区、跨境电商综试区等国家级平台实现优势叠加、资源共享、效应协同,为建强副中心、形成增长极提供强力支撑。

副市长魏险峰在郑州主会场参加验收会议。



市民在报关大厅办理业务 记者 李迎博 摄

洛阳综合保税区小档案

- 2020年5月经国务院批准设立
- 总用地面积1.37平方公里
- 有保税加工区、保税物流区、保税研发区和口岸作业区四大功能分区
- 位于高新区、自贸区、自创区、跨境电商综试区四大国家战略的核心区域,是国内少数具备多区域功能叠加的综合保税区,具有多重政策优势、区位优势和良好的营商环境
- 封关验收后将享有境内关外出口退税、进口保税、外汇优惠等特殊政策,可有效满足河南乃至中部地区制造业转型升级对保税服务的需求



洛阳综合保税区 记者 李迎博 摄

树牢正确执纪导向 为重振洛阳辉煌提供坚强保障

本报讯(记者 郭飞飞)1日至昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任李保国先后到汝阳县、涧西区,督导调研全市纪检监察系统解放思想改革创新工作推进会各项工作部署落实情况,并对做好下一步工作提出要求。

为进一步解放思想、统一认识,切实把正确执纪导向,更好激励保护干部担当作为,有力保障市委中心工作,市纪委监委组织开展全系统解放思想改革创新工作推进会,主要包括开展全员学习、撰写心得体会、组织演讲比赛、举行研讨交流、组织业务培训等活动。目前,各项活动正在有序推进。

督导调研期间,李保国分别组织两县区纪委监委领导班子和市委各机关部室负责人、派驻(出)机构负责人、乡镇(街道)纪委(纪工委)书记,围绕如何结合实际深入开展解放思想大讨论、如何更加有效落实市委对纪检监察工作新要求等话题,与大家互动交流,讲理念、教方法,解决工作中遇到的问题。

李保国强调,全市纪检监察系统要认真领悟、准确把握、严格落实市委关于纪检监察工作的新部署新要求,切实把“严”的主基调与激励干部担当作为高度统一起来;把“治已病”与“治未病”高度统一起来,把“治未病”摆在更加突出位置,真正把正确的执纪导向落实到每名纪检监察干部身上,体现到纪检监察具体工作中,落实到纪检监察每条线索处置中,确保各项工作始终沿着正确方向前进,为在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌提供坚强纪法保障。要结合当地实际,深学、深悟、深谋、深做,持续推动解放思想、改革创新走向深入,树立纪检监察工作新标杆,不断推进新时代纪检监察工作高质量发展。

市供销合作社与金融机构进行战略合作签约

“生产+供销+信用”新模式 助力乡村振兴

本报讯(记者 李冰 罗兴涛 见习记者 谢娜娜)昨日上午,市供销合作社与金融机构“三位一体”战略合作签约仪式举行。

在活动现场,市供销合作社分别与中原农业保险股份有限公司、中国银行洛阳分行、洛阳农商银行3家金融机构进行生产、供销、信用“三位一体”战略合作签约。未来,市供销合作社将发挥扎根农村、贴近农民的资源优势,上下贯通、协调运转的组织优势,联合合作、网络健全的规模优势和让农民信得过的品牌优势。金融机构将充分发挥风险保障、融资增信等以资金为牵引的综合金融服务功能,共同整合农业产业链、供应链、价值链等要素资源,结合全市各县(区)农村实际情况,创新利益联结机制,坚持服务农村合作经济组织、服务新型农业经营主体,实现农民增收富裕的根本目标,共同构建新业态,共同打造“生产+供销+信用”新模式。

今年以来,市供销合作社在我市9个县(区)根据当地产业特点和服务需求,因地制宜建立10个“三位一体”综合合作试点,计划到2025年,将系统建立50个合作试点。此次签约将进一步深化我市供销合作社综合改革,深入推进生产、供销、信用“三位一体”综合合作,加快农业社会化服务体系,增强全市供销合作社综合为农服务能力,更好助力乡村振兴。

省第五届“豫创天下”创新创业大赛洛阳分赛暨第九届洛阳市“创响河洛”创新创业大赛决赛开赛 38万元奖金支持11个创新创业项目

本报讯(记者 牛鹏远 通讯员 李帆 胡军)昨日,河南省第五届“豫创天下”创新创业大赛洛阳分赛暨第九届洛阳市“创响河洛”创新创业大赛决赛开赛,经过一天的激烈角逐,11个创新创业项目斩获大奖,共享38万元奖金。

本届大赛洛阳分赛由市人力资源和社会保障局、市财政局、市科技局、市总工会、团市委共同主办,洛阳国家大学科技园承办。自今年6月启动以来,洛阳分赛共吸引300多名创业者报名,征集到参赛项目120多个,其中26个项目经选拔进入决赛,涵盖生物医药、文化旅游、农业农村、先进制造、新材料等多个领域,具有较突出的特色和较高的成长潜力。

在决赛现场,由国家、省、市级创新创业导师、创业孵化器负责人、专家学者组成的评委团对参赛项目进行评审辅导。最终,11个优秀项目脱颖而出,分别斩获创业组和创新组一、二、三等奖。其中,洛阳阡陌桑田农业科技有限



颁奖仪式现场 记者 牛鹏远 摄

公司的“美丽阡陌桑田,助力乡村振兴”项目夺得创业组一等奖,获得10万元奖金支持;洛阳(洛阳)光电技术有限公司的“激光雷达”项目被评为创新组一等奖,获得3万元资金奖励。

“豫创天下”创新创业大赛是我省

人社部门牵头打造的品牌赛事,在推动全省大众创业、万众创新方面作用明显。“创响河洛”创新创业大赛是我市人社部门牵头主办的独立品牌赛事,旨在以创新引领创业,以创业带动就业,推动实现更加充分更高质量就业。

自2017年以来,“豫创天下”创新创业大赛已连续举办五届,我市积极组织洛阳分赛,参赛项目累计超过1000个,大量优秀项目从比赛中脱颖而出,获得丰厚的资金奖励和政策支持,另有一批优秀项目入围省级、国家级创新创业大赛。通过大赛,我市发掘出一大批优秀创新创业项目,进一步激发了大众创业、万众创新热情。

市人力资源和社会保障局负责人介绍,此次获奖项目除了资金奖励,还能在办公场所、创业服务、创业辅导、媒体宣传、资本对接等方面获得更多支持,更有机会被推荐参加全省决赛。青年是创新创业的主力军,下一步,我市将进一步推进创新创业领域“放管服”改革,健全覆盖全市的创新创业生态体系,努力打造“双创”升级版,实现以创新创业带动更加充分更高质量就业,助力洛阳建设青年友好型城市。

副市长贺敏参加大赛颁奖仪式,并为获奖项目颁奖。

2021年市级重点实验室开始申报

本报讯(记者 成帅华 通讯员 王亚丽)记者昨日从市科技局获悉,我市已开展2021年市级重点实验室遴选工作。

重点实验室是创新平台建设的重要组成部分,是开展高水平基础研究和应用基础研究的科技创新基地,是聚集

和培养高层次科技人才的摇篮。市级重点实验室依托高等院校、科研院所、企业及新型研发机构等单独或联合组建,此次我市将按照“明确领域方向,优化建设布局,择优遴选支持”的原则,重点支持储能及新能源、新材料、生物医药、光电信息及材料、医疗卫生、公共安

全等学科领域的市级重点实验室建设。申报条件包括:研究发展方向属于我市经济与科技优先发展领域,与我市经济社会发展关系密切;学科特色突出,在本领域具有省内先进水平或地方特色,拥有一定数量的具有自主知识产权的科研成果、发明专利或专有技术;

研究队伍结构合理,固定研究人员不少于10人;已具备一定规模的科研实验条件和工作基础,其中实验室面积300平方米以上。

符合条件的申报单位,可于12月6日18时前将申报材料报送至市科技局。咨询电话:63926665。

参与微公益 筑梦新时尚

中国体育彩票实体店形象设计大赛正式启动

12月2日上午,“微公益·新时尚”中国体育彩票实体店形象设计大赛启动仪式在洛阳职业技术学院伊滨校区报告厅举行。

在活动现场,洛阳职业技术学院艺术团为观众呈现了一场集舞蹈、剪纸、豫剧表演于一体的视觉盛宴。最后,在共青团洛阳市委、市体育局、市建筑装饰协会、公益顺风



启动仪式现场

车协会,以及6所驻洛高校代表和媒体的见证下,大赛正式启动。

据介绍,本次活动的主题为“公益体彩,乐善人生”,这既是体彩品牌理念,也表达了对优秀作品时尚性的期待,更与打造具有彩票销售、休闲娱乐、公益便民、品牌形象等功能分区的体彩实体店要求相吻合。本次设计大赛诚挚邀请市建筑装饰协会会员单位设计师,以及河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院、洛阳职业技术学院、河南林业职业学院、洛阳科技职业学院6所高校设计相关

专业学生。大赛将遵循“公益”“健康”“乐活”“进取”“时尚”的体彩品牌形象定位,通过征集选出美观大方、体验感良好的实体店形象设计方案。

本次大赛将持续至明年2月28日,大赛总设计项目为中国体育彩票实体店整体效果设计方案,总设计项目分为彩票销售区、休闲娱乐区、公益便民区、品牌形象区等分项设计项目。市建筑装饰协会会员单位设计师、高校学生可通过线上渠道报名参加。参赛选手分为专业组和学生组,



展示非遗剪纸艺术作品

其中专业组设一、二、三等奖和参与奖,学生组则分为半决赛和决赛两段赛程,分别设一、二、三等奖和参与奖。作品评选将结合线上网络投票评选和线下评委评选两种方式进行。

本次设计大赛由河南省体育彩票管理中心洛阳分中心主办,旨在传递公益理念,展示中国体育彩票公益属性,将新时代、新青年时尚创意融入体育彩票实体店形象中,助力洛阳建设青年友好型城市。

刘玉静 王文豪文/图



公益体彩 乐善人生